Freistaat FE

Thuringen

Den Fraktionen des
Thilringer Landtags
vy Kenntnisnatiyse

Thtringer Ministerium fdr Inneres und Kommunales, Steigerstr. 24, 99096 Erfurt

Thiringer Landtag
Président

Herrn Christian Carius, MdL
Jirgen-Fuchs-Stralte 1
99096 Erfurt

Kleine Anfrage Nr. 3173 der Abgeordneten FloRmann (CDU)
- Kommunale Unternehmen der Immobilienwirtschaft in Thiirin-
gen -

Anlagen: - 7 Abdrucke dieses Schreibens mit jeweils einer Anlage

Sehr geehrter Herr Prasident,

die 0. a. Kleine Anfragé beantworte ich fur die Landesregierung wie
folgt: '

Vorbemerkung: _

Zu den Selbstverwaltungsaufgaben einer Gemeinde zahlt u. a. der
o6ffentliche Wohnungsbau (§ 2 Abs. 2 Thiringer Kommunalordnung —
ThurkKO). Im Rahmen der Selbstverwaltung entscheiden Gemeinden,
ob sie derartige Aufgaben in der Kernverwaltung wahrnehmen oder
zur Aufgabenerfillung kommunale Unternehmen griinden, tberneh-
men oder sich an solchen Unternehmen beteiligen (§ 71 Abs. 1
ThirKO). Kommunale Unternehmen kénnen in der Rechtsform eines
Eigenbetriebs, einer kommunale Anstalt des 6ffentlichen Rechts oder
in den Rechtsformen des Privatrechts vorliegen.

Frage 1:
Welche kommunalen Unternehmen mit Unternehmenszweck Immobi-
lienwirtschaft gibt es in Thiringen, welche Rechtsform haben diese
und wann wurden sie gegriindet?
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Frage 3:

Welche kommunalen Unternehmen der Immobilienwirtschaft waren
seit 2014 auf kommunale Zuschiisse angewiesen und in welcher Ho-
he erfolgte der Zuschuss?

Frage 4:
In welcher Form beteiligen sich kommunale Unternehmen der Immobi-
lienwirtschaft an kommunalen Haushalten?

Frage 5:

In welcher Héhe haben sich kommunale Unternehmen der Immobili-
enwirtschaft in den vergangenen zwei Jahren an den Haushalten der
Kommunen beteiligt? : :

Antwort zu den Fragen 1,.3, 4 und 5:

Zur Beantwortung der Fragen 1, 3, 4 und 5 wird auf die in der Anlage
beigefiigte Tabelle verwiesen. Sie enthélt die kommunalen Unterneh-
men der. Stadte und Gemeinden i. S. d. § 71 Abs. 1 ThtrKO, deren
Unternehmensgegenstand den éffentlichen Wohnungsbau bzw. die
Wohnungsverwaltung umfasst und an denen die Kommunen unmittel-
bar allein oder gemeinsam mit anderen Thuringer Kommunen mindes-
tens die Halfte der Anteile halten. Die Angaben beruhen auf den den
Rechtsaufsichtsbehérden vorliegenden Unterlagen. Darliber hinaus-
gehende Informationen liegen den Rechtsaufsichtsbehérden nicht vor.
Solche werden flr Zwecke der Rechtsaufsicht auch nicht benétigt und
erhoben:

Soweit den Rechtsaufsichtsbehorden keine Informationen vorlagen,
etwa weil die Beteiligungsberichte keine entsprechenden Angaben
enthielten bzw. den Rechtsaufsichtsbehdrden keine testierten Jahres-
abschlisse vorlagen, wurde dies in der Tabelle mit ,k.A.“ - keine An-
gaben - vermerkt. ~ '
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Frage 2:

Welche kommunalen Unternehmen der Immobilienwirtschaft wurden
in Thiiringen aufgelést, welche Rechtsform hatten diese und wann
wurden sie aufgelost? '

Antwort:

‘Nach 'den den Rechtsaufsichtsbehtrden vorliegenden Informationen
wurden folgende Unternehmen aufgelést:

schaft Geisa mbH

- Mit freuqdliéhen-GrUBen

a
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_Landkreis Immobilienunternehmen Rechtsform | Aufldsung
Gotha Kommunale Immobilienverwal- | GmbH - 12001
tungswirtschaft Friedrichroda-
Tabarz mbH
Kommunale Wohnungsbauge- | GmbH 2002
sellschaft Ohrdruf mbH
‘Kommunale Entwicklungsge- GmbH- 2013
sellschaft Friedrichroda mbH , ,
Eigenbetrieb Dachwig Eigen- 2016
, ‘ betrieb
Kyffhauserkreis | Bau- und Wohnungsgesell- GmbH 2007
schaft (BAWO) -
Schmalkalden- | Eigenbetrieb Kommunales Eigenbetrieb | 2017
Meiningen Wohnungs- und immobilienma-
| nagement der Stadt Wasungen
Wartburgkreis | Stadtische Wohnungsgesell- GmbH 2010
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